OAHIMOZ lNA WHOIAKEZ APAXTHPIOTHTEX

Eicaywyn

2tnv Evornta 10 trpoteivovtal emTTPOCOETEG WNPIOKEG dPACTNPIOTNTEG, Ol OTTOIEG
MTTOPOUV Va Yivouv TOC0 JE TN XPHON NAEKTPOVIKWY UTTOAOYIOTWY OO0 Kal JE TN XPron
oBovwv a@ng. ‘Exouv oxediaoTei ammd tTnv Opdda MabnuaTikKwy OTnVv EKTTAIOEUTIKI)
TAaT@Opua Geogebra (https://www.geogebra.org/). H TAAT@Oppa auTh TTAPEXEI
eAeUBepn TTpdoBacn o€ ekTTAIOEUTIKOUG Kal palbnTég/Tpieg. O/H ekTTAIBEUTIKOG €XEI TN
duvatoTnTa va e@apudoel KABe dpacTnpIioTNTA  OIAdPACTIKA, ONMIOUPYWVTAG
ouvedpia/pudbnua (session/lesson) pe Toug/TIg HABNTEG/TPIEG TOU. Me auTd Tov TPOTTO
gival duvartdv o/n ekTTaIdeUTIKOG va TTapakoAouBei atrd Tov dik Tou/TNG UTTOAOYIOTH 1)
086vn aPnig TNV epyacia KABe pabnThR/TPIoG EEXWPIOTA.

2UVOTITIKA, oTnVv EvotnTa 10 TTpoTEivovTal TTEVTE YNPIOKESG dPACTNPIOTNTEG, Ol OTTOIEG
QVTIOTOIXOUV ~ OTOUG  OTOXOUG KOl  OTO  TIEPIEXOMEVO  TwV  TNO  KATW
dpaoTtnpIoTHTWV/EVVOIWV Tou BiBAiou:

(1) MaBnuata 1 & 2 (ZToIxEia KUKAOU)

(2) MaBnuata 3 & 4 (MKog KUKAoU)

(3) MaBnuata 9 & 10 (MeTaoxnUaATIOPOi — ZUPMETPI)

(4) MaBnuata 11 & 12 (MetaoxnuaTtiopoi — MeTagopd Kal TTEPIOTPOPN)
(5) MaBnuata 15, 16 & 17 (Oykog opBoywviou TTapaAANAETTITTESOU)

2T OUVEXEIQ, TTEPIYPAPOVTAl AVAAUTIKA O ynelakEég dpaaTnpioTnTeg TG Evotnrag 10.

MAOHMATA 1 & 2: Z1olxEia KUKAOU

H digpelivnon TnG €vvolag TwWV OTOIXEIWV TOU KUKAOU UTTOPE va Yivel Yyn@IaKA HEOW
NG TTAaTPOpPag Geogebra oTOV TTI0 KATW OUVOEOUO:

https://www.geogebra.org/m/ndvuhkma

270 epwTnua (a), Ta TTaIdIG AVOUEVETAI VO avA@EPOUV OTI N OKTiva evOG KUKAOU gival
TO €UBUYPAUUO TUAMA TTOU EEKIVA aTTd TO KEVTPO K TOU KUKAOU Kal KOTAARYEl oTnV
TTEPIPEPEIN TOU KUKAOU. 2UpovTag TO onueio [ aTov KUKAO, Ta TTaIdId avapéveTal va
TTOPATNPEAOOUV OTI £VaG KUKAOG £XEI ATTEIPEG AKTIVES KAl OTI OAEG Ol OKTIVEG TOU KUKAOU
£€XOUV TO idI0 MNKOG.



270 epwTnUa (B), Ta TTadIA AVOUEVETAI VA ava@EéPOUV OTI N BIAPETPOG EVOG KUKAOU
gival To EUBUYPANPO TUAMA TTOU €XEI TO AKPA TOU TTAVW OTOV KUKAO Kal TTEPVA aTTd TO
KEVTPO TOU KUKAOU. 2UpovTag To onueio A oTov KUKAO, Ta TTaidid avauéveral va
TTOPATNPEAOOUV OTI £vaG KUKAOG £XEI ATTEIPEG DIANETPOUG Kal OTI OAEG OI DIAPETPOI TOU
KUKAOU £X0UV TO idI0 UNKOG.

270 epwTNMa (y), Ta TTaIdIG KaAoUvTal va oUpouV To onueio A woTe va petaBdaAouv 10
MEYEBOG TNG OKTIVOG TOU KUKAOU, dnUIoUpywvTag £T01 OIAQOPETIKOUG KUKAOUG Kal va
KATAYPAWOUV TIG JETPAOEIG OTOV TTiVaKA. AQOU KATaypAaWouVv TO UAKOG TNG AKTivag Kal
TNG OIAPETPOU KABE KUKAOU, TO €@apuoyidlo uTroAoyilel autopata To TTNAIKO Tng
diapéTpou d1A TNV akTiva Tou KABE KUKAOU (TEAeuTaia oTrAn ToU TTiVaKQ).

(v) Na oUpete 10 onpeio A, yla va HETABAAETE TO UNKOG TNG AKT(VAG TOU KUKAOU KAl VO CUUTIANPWOETE TIG
UETPNOELS OTOV TIiVaKa.

Na emavaAdBete ) Sladlkaoia yla akoun 2 KUKAoUG.

KokAog Axktiva Aiauetpog Aiapetpog/AkTiva

A 4.45 8.89 2

B ? ? ?

r ? ? ?

A ? ? ?




MapatnpwvTag TIG ETPAOEIS OTOV TTIVAKA T TTAIOIA AVANEVETAI VA TTAPATNPACOUV Kal
va ypawouv 0TI KABE JIANETPOG TOU KUKAOU €xel WAKOG DITTAACIO aTTd TNV OKTiva TOU
KUKAOU.

Tt TapatnEeite yla Tov Adyo NG SLOUETPOU TIPOG TNV OKTVA;

Kabee

Aa T

Possible answer: K&40e 81aueTpog evog KUKAOU £XEL SITTAACLO UNKOG ATIO TNV AKTVa TOU KUKAOU.

TRY AGAIN

MAOGHMATA 3 & 4: M koc KUKAoU

H digpelvnon Tou PAKOUG KUKAOU WTTOPED va Yivel Wyn@lakd HEow TNG TTAATOOPUAG
Geogebra oToV 110 KATW CUVOECHO:

https://www.geogebra.org/m/jéxviba4s

2710 epwTNa (a), Ta TTaIdId KaAouvTal va oUpouV To Znueio A WoTe va YETABAGAOUY TO
MEYEBOG TOU KUKAOU Kal va KOTaypdywouv TIG WETPACEIG OTOoV Trivaka. A@ou
KATaypAWouv TO0 PAKOG TNG OIQUETPOU KAl TO UKOG TOU KUKAOU O€ KABE TTEPITITWON,
TO £QAPMPOYIdIO UTTOAOYICEI QUTOPATA TO TTNAIKO TOU PKOUG TOU KUKAOU O1A TO URKOG
NG SIaUETPOU ToU (TEAeuTaia OTAAN TOU TTivaKa).

KoOkAog Mikog Siapétpov Mkog kOkAouv Mikog kKOKAou/Mikog Stapétpou
A 9.33 29.32 3.14
B ? ? ?
r ? ? ?
A ? ? ?
E ? ? ?
=




2710 epwTnua (B) Ta TTAIdIA TTOPATAPWVTAG TIG JETPAOEIG OTOV TTIVAKA, AVAUEVETAI VA
ypPAwouv 0TI 0 AOyOg TOU PUAKOUG TOU KUKAOU TTPOG TO PIKOG TNG OIANETPOU TOU Eival
TTAvTa 0TABEPOG Kal IcoUTAl KATA TTpooéyyion Pe 3,14. AuTr) Tn 0TaBepa oupBoAieTal
ME TO YPAUMQ .

2710 epwTNUA (y), T TTAISIA AVaPEVETAI VO YPAWOUV OTI yIa VO UTTOAOYIOOUWE TO PIKOG
€EVOG KUKAOu OT1av yvwpiCouhe TO MAKOG TNG OIQNETPOU TOU, MWTTOPOUME VO
TTOAQTTAQCIACOUNE TO PAKOG TNG DIAPETPOU €TTi TO 3,14.

(B) Tt Tapatnpeite yia Tov AGyo TOU UrjKoug Tou KUKAOU TIPOG TO UIKOG TNG SLAUETPOU;

Aa T o

Possible answer: O A6yog Tou UIKOUG TOU KUKAOU TIPOG TO UrKOG TNG SLAUETPOU Tou gival Ttavta otabepdq
Kal .oovTal pe 3.14.

TRY AGAIN

(y) Mg 1010 TPATIO UTIOPELTE VA UTIOAOYIOETE TO UIKOG TOU KUKAOU, av YyVwEI{ETE TO UNKog TNG SLAPETPOU TOU;

r

Aa /2

Possible answer: a va UTIOAOY{COUE TO Ur]KOG TOU KUKAOU av yvwpei{oulE To Urikog TnG SLaPETPOU Tou,
UTTOPOUKE VA TIOAAATIAACLACOUE TO MNKOG TNG SLaUETPOU eTii To 3,14.

TRY AGAIN

MAOHMATA 9 & 10: MeTaoXnNUATIOUOI - ZUUUETPIA

H digpelivnon Twv PETOOXNMUATIOUWY (CUPMPETPIA) PTTOPET va Yivel Yn@IaKA HECW TNG
TAaTQOpuag Geogebra oTov 1T0 KATW CUVOECO:

https://www.geogebra.org/m/nctxfspp

210 epwTnua (a), Ta TadId KaAouvTal va YPAWOUV TIG CUVTETAYHEVES TWV KOPUPWV
TWV OXNHATWV.



a&ova cUMMETPIag Tov Katakopudo agova.

O Tdoog kat n Nikn gpyadovtal oTo o KAtw epappoyidlo. Ta oxrpata ABI kat A'B T “elval CUUMETPIKA pe

o o . 7 & 5 4 8 =2 -1 0 1 2 3 4 s & 7 8 9 10 1 12 13 1 1 1 17 18 18 20 2 22

(a) Na ypAyeTe TIG CUVTETAYUEVES TWV KOPUHWVY TwV oXNHATwy ABI KatA'B'T".

Aa b4

210 g¢pwtnua (B), Ta TTaIdIG KaAoUvVTal va UTTOAOYIOOUV TNV OTTO0TACT TWV CHUEIWY
a1rd TOV GEOVA CUUMETPIOG KAl va TTapatnperioouv 0Tl n amméoTaon KABe KOpuPng Tou
TpIywvou ABIT atré Tov déova oupuEeTpiag gival ion he TNV ammdéoTacn TnG EIKOVAG TNG

a1rd TOV AEOVa CUPUETPIOG.

2710 epwWTNUA (), Ta TTaIdIG CUPOVTAG TIG KOPUPES TOU OXNUaTog ABIT o€ dIa@popETIKEG
B€0€IG, avapéveETal va TTOPATNEAOOUV OTI TTAVTA Ol ATTOOTACEIG TWV KOPUPWV TOU
oxXAUATOoG aTrd TOoV AEOVO CUMMETPIAG €ival TTAVTOTE i0€G PE TIG ATTOOTACEIS TWV

KOPUQWV TNG €IKOVOG TOU ATTO TOV A{ova OUUUETPIOG.

(B) (i)Na ypdypete Vv andéotaon Twv onueiwv A, B, T kat A’, B*, ' amo tov d§ova cuppeTpiag.

Aa 4

(i) TL mapatnpeits;

Aa /2

(v) Na xpnotuotoljoste o epapuoyidlo, yla va cUpeTe TIG KOPUPES Tou oxriuatog ABIN oe SlapopeTikn B€on.
Na €€eTdoeTe KATA TIOGO 1) TTAPATPENOT) 0AG LOXVEL KAl 0€ AANEG TIEPUTTTWOELG CUMMETPLKWY OXNUATWV.




MAOHMATA 11 & 12: Mstaoxnuartiopoi — MeTa@opd Kal TTEPICTPOPN

H diepelvnon Twv PETAOXNUATIOPWY (METOQOPA KAl TTEPICTPOPH)) WTTOPEI va Yivel
WYNEIaKA pEow NG TTAaTQOpuag Geogebra oTov 1TI0 KATW CUVOECO:

https://www.geogebra.org/m/nkmdzvgk

To e@appoyidio divel Tn duvatdTnTa OTa TTAISIA VA PETAPEPOUV TO OXAMA OECIa
aploTepd  (pMaupog Opopéag opidovTia) Kal TTAavw R KATw (Maupog dpouéag
KATAKOPUQQ).

270 epWTNMA (a), Ta TTaIdIG KOAOUVTAI VA PETAKIVIIOOUV TOV JaUPOo dpouéa opIfovTia,
yla va petakivijoouv 1o oxfjua ABIA 8 teTpdywva 6€€i1d (o dpouéag va eTaoel PEXpI
TO 8) KaI va OUYKpivouv Ta dU0 OXAMATA WG TTPOG TN MOopP@r|, TO YEyeBOS Kal Tn Béon
Toug. Ta TTaIdId avapéveTal va ypAaywouv OTl Ta dUO oXAMATA £XOUV TNV idla op@r) Kal
TO id10 pEYEBOG, aANG BpiokovTal o€ DIOPOPETIKA BEON.

(a) Na pHETaKIWVOETE ToV pHavpo dpopéa optllOVTLa, yla va HETAKWVIOETE To oXrjla ABIMA 8 tetpaywva de&14,
WOTE va TIPOKUYEL To oXHa A'B' T A",

(a) Na ouykpivete ta 800 oXIHATA WG TIPOG TN HopdY), To LEYEBOG Kat TN B€on TOUG.

Aa 7

2710 £pWTNUA (B), Ta TTaIdIA KOAOUVTAI VO UTTOAOYIoOUV T d1IAQOopda HETALU TWV ONUEIWV
Axair A, Bkai B, I kai ", A kai A’. O1 yaBn1ég avapéveTal va TTaparnernoouy OTi KaBe
onueio Tou oxnuarog ABI'A atréxel atrd TO avTioTolXo onueio Tou oxruatog A'BT A’
atrooTaon ion ye 8 TeTpdywva. Apa, kKaBe onueio Tou oxnuarog ABI'A petakivOnke 8
MOVAdEG TTPOG Ta BEEIA.

270 epwWTNUa (y) Ta TTaIdIA XENOIUOTTOIWVTAG TOUG OPONEIG OTO EQapPUOYidIo, yia va
METAKIVAIOOUV TO OXNUA O€ DIAPOPEG BETEIC. 2€ KABE TTEPITITWON, TA TTAIOIA AVOUEVETAI
va TTapaTnprioouv OTI N ATTO0TACH TWV ONUEIWV TOU ApPXIKOU OXNUATOG KAl TWV



QVTIOTOIXWV ONMPEIWV TOU TEAIKOU OXANATOG Eival ion PE TOV APIBPO TwV HOVAdWYV TNG
METOKIVNONG/ HETOQOPAG TOU OXIMATOG.

MAOGHMATA 15, 16 & 17: Oykoc opBoywviou TTapaAANAETITTEOOU

H digpeuvnon Tou dykou opBoywviou TTAPAAANAETTITTEOOU PTTOPEI va Yivel Yneloka
MEoWw TNG TTAaTPOpPag Geogebra oTov TTI0 KATW OUVOEOHO:

https://www.geogebra.org/m/ekmf4swb

To e@apuoyidio divel T duvardtnTa oTa TTAIdIA va TOTTOBETAOOUV KUPBOUG OTO
opBoywvIo TTAPAAANAETTITTEDO WOTE VA YEUIOEI KAl VA UTTOAOYIOOUV TOV OyKO Tou. H
TOTTO0£TNON TWV KUBWYV OTO £QAPUOYIdIO UTTOPEI va YivEl JE TNV ETTIAOYI TOU KOUTIOU
«Oykogy. Otav Ta TTaIdId TTIAEEOUV OTO KOUTI QUTO PITTOPOUV VA TOTTOBETHGOUV KUBOUG
WOTE VA YeWioel pia ogipd (TTATWVTAG TTAVW OTO KOUWTTI «+»). OTav yeyioel pia oeipd,
TO g@apuoyidlo divel Tn duvaTtdTNTa OTA TTAIOIA VA TOTTOBETHOOUV OEIPEG WOTE VA
YEMIOEI éva OTPWUA (TTATWVTOG TTAVW OTO KOUWTTI «+»). OTav yepioel éva oTpwua, TO
epapuoyidio divel Tn duvaTOTNTA KA TOTTOBETACOUV OTPWHATA KUBWV, WOTE VA YEUIOEI
TO 0pBOYWVIO TTAPAAANAETTITTESO (TTATWVTAG TTAVW OTO KOUUTTI «+»). AQOU YEUiOEl TO
opBoywvIo TTApPAAANAETTITTESO PE KUBOUG, Ta TTaIdI& TTATWVTAG OTO KOUTi «O OyKOg Tou
OTEPEOU Eivaly MPTTOPOUV va dOUV TOV TPOTTO UTTOAOYIOUOU Tou OyKou opBoywviou
TTAOPAAANAETTITTEDOU.

Na em\eEeTe TO KOUTL "OYKOG" O0TO £PAPUOYISIO KAL VA ATIAVTHOETE 0TI EPWTHOELS.

3cm

Q

Méoot kdBot povadiaiwy dlaoctdoswy xpetdlovta, Yo va yepioel to opdoydvio tapadknAeminedo wikouvg

5 cm, mhdtoug 4 cm ko Opoug 3 cm; Motog elvau o dykog Tov;

5 xiBot oe xdhe oelpd. =] Suvohixoe apifipée x0Bwv: 5 x 4 x 3 =60
4 oewpéc oe xdfe otpdua (] O byxog tou otepeolelvan 5 x 4 x 3 = 60 (cm®)

3 oTpMUATA CUVONXY =) Enavagopda

2710 epwTNUaA (n), Ta TTaIdIG KaAouvTal va gionyndouv dUo dIapopeTIKOUG TPOTTOUG YId
TOV UTTOAOYIONO TOU OykKou opBoywviou TTapaAAnAeTTITTEOOU. Ta TTaidId avauéveTal va
€10nynouv Toug akdAouBoug TPOTTOUG:

A’ 1péTTOG: V = unkog - mAdtog - Vyog

B’ 1001106 V = Eg4gy - VYOG



